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Acta Ne 87/18

Acta N' 87: En Gregor¡o Aznárez, sta. Sección Judicial y Pol¡cial del
Departamento de Maldonado a los ve¡nte días (20) días del mes de
Setiembre del dos mil diec¡ocho (2018), siendo las diez horas y treinta
minutos, se reúnen en forma Ordinaria en el Munic¡p¡o de Solís Grande, al
Sr. Alcalde Hernán C¡ganda y los Sres/as. Concejales IilqbIgg: Sergio
casanova, Luz María Esp¡nosa y Adr¡ana Marrero. Como Concejal Suplente
el Sr. lgnacio Etchichuri. Actúa como Secretario de Actas el Func¡onario
Juan Bonilla, ficha 8120.

_Siendo las d¡ez horas y cincuenta y c¡nco minutos, el Cuerpo del Mun¡cip¡o da por

¡niciada la Sesión del Día de la fecha.

El Cuerpo del Municip¡o recibe al Sr. Marcel Carrasco, qu¡en ¡nforma que la

carrera desafío Castillo Pittamiglio se realizará el 25 de Nov¡embre, con el fin de

hacer una cancha de futboltenis, donde solicita:

*Dedallas

Podio

_Baños

-Amplificación
_Cuerpo lnspectivo

_Guardia Republicana

_Ballado de cedempir

_Banderas

_Serv¡cio de Ambulancia
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ORDEN DEL DIA:

Cons¡deración del Acta No 83/18. Se Vota: Por la Af¡rmativa. S€ Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

Expos¡c¡ón del Sr, Alcalde v de los Sres/as. Conceiales:

Sra. Conceial Adr¡ana Marreror

Solo si se puede rever el tema de los basurales, de poner algún cartel o algo,
princ¡palmente el de la esquina, frente a la policlínica y al de INVE, en la esquina

antes de lo de Adriana Villegas, están tirando lo que venga.

sr. Alcalde: Ya queda poco para que vengan las volquetas.

Sra. Concejal A. Marrero: Veo que los lnspectores andan bastante, capaz que
pueden controlar eso, siguen t¡rando cocinas, colchones, por ende cuando sacan

con Ia pala se hace tremendo agujero y se está romp¡endo el murito de la plaza,

volantear o poner un comunicado de dónde tirar esas cosas o que llamen acá,
pero siempre hay un colcho. una cama. una cocina.

sra. Concejal Luz Espinosa:

Yo tenía lo de la carrera de Cerros Azules, lo de suca para tratar.

Después ten¡a lo del día del Patrimonio enrabado con lo de la Estación de AFE, a
pesar que estamos ahí en suspenso hasta que se f¡rme el comodato, vamos hacer

los dos días, 6 y 7, la mostraremos asi como esta y contaremos de que consta el
proyecto, voy a estar abierta de d¡ez a cinco, hacemos el recorrido con la gente
que venga.

Lo de Ia limpieza que ya lo hablamos.

Sobre recorre Maldonado que necesitaba alguna información que después la

levanto, está confirmado para el sábado ve¡ntidós.

En este caso las emprendedoras van armar ahi en el quincho.



Acta Ne 87/18

Me llamo María Del Huerto, por Alcalde por un dia, este año no vamos a part¡cipar

porque no nos da el tiempo, este año pediremos disculpa que no vamos a
participar.

El otro día me comento krist¡an que queria generar una reunión, porque se v¡ene

otra vez la época de la corv¡na, para real¡zar una reunión con DINAM, a ver si se

puede generar una reunión en base a ese tema.

Y saber cómo te fue en la reun¡ón en la junta Departamental por el tema de
presupuesto.

Sr, Conceial lqnacio Etchichurv:

Juanjo es que esta mas empapado en el tema, porque vamos hacer un remate en

la Escuela 17, la pol¡clfnica de Salud Ptlblica y la Escuela Agraria.

Sr. Alcalde: La ¡dea es que la gente done cosas para el remate?

Sr. Concejal l. Etchichury: Si como lo que hicimos con lo de la flaca, se realizara

el domingo 14 de Octubre a partir de las 10 horas.

Sr. Alcalde: Esta muy buena la idea.

Sr, conceial Serqio Casanova:

Yo apoyo esta idea fantástica, lo ponemos en el orden del día y lo votamos.

Moción de Orden: lngresar en el Orden del Dia el rémate sol¡dario que se
realizara el domingo 14 de Octubre. Se Vota: Por la Afirmativa. Se Aprueba
por Unanimidad de Presentes.

Sr. Alcalde Hernán Ciqanda:

Empezamos a reparar calles en Bella Vista.

Estamos trabajando en el Cast¡llo Pittamiglio, se term¡nó de ¡nstalar el portón

nuevo.

Se hizo toda una rampa nueva de ingreso, toda una vereda de balasto para que el

ingreso sea por el frente y no por ese costado.
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Hoy están armando la carpa que se compró con el proyecto de Agendas

Culturales, hoy están poniendo todos los v¡níl¡cos de la protecc¡ón del techo de
horm¡gón, y la carpa a continuación.

Se hizo una compra de caños por pade del Mun¡c¡pio y por parte de pr¡vados que

se trajeron, son unos caños negros de plásticos, que son Españoles, creo que no

vamos a comprar más caños de horm¡gón, nos sale más barato, este t¡po de caño.

Se repararon algunas alcantarillas rotas, se pusieron caños de estos ya, en la

cortada que va para lo de Bartol, que habla unos caños rotos.

Nos queda para hacer la alcantarilla antes del tambo de Clement que está rota,

antes de la casa de Vázquez.

Segu¡mos con los trabajos, los urnar¡os están quedando casi l¡stos.

Se comenzó hacer las excavaciones con la retro de todo lo que es donde van los

nichos, lo que hay que hacer ahora es Ia med¡a luna de los nichos, se está

sacando todo el mater¡al de abajo. Hay toda una fila de casuarinas, dos fila
paralelas, que más o menos v¡ene a quedar al¡neadas, con la entrada al

cementerio, se tiene que tirar una parte del muro del cementer¡o y se deja abierto

hacia el camino que hacen los cipreses y queda como un túnel. También se puede

util¡zar una pafe para vender parcelas.

Estamos esperando la contestación de la junta para hacer Ia sala velatoria, de

hacerla en un predio Munic¡pal pero que el servicio lo haga los privados.

A raíz de, comenlo nada más para que quede en actas, de los dichos del bocón,

son todos consientes, de que no contratamos a una empresa, sino a un of¡cial, que

tiene papeles, que t¡ene empresa, que t¡ene todo, y el Munic¡pio le pone el peón,

cuando hay que hacer platea, que el trabajo aumenta ahí recargamos con

funcionar¡os Municipales para hacer las cosas, y así estamos haciendo en el

cementerio, se votó acá se acuerdan, lo mismo el carpintero, que ahora está

enfermo. Cambiamos el sistema de poner los acríl¡cos, que antes los acrílicos, que

no me llevo el apunte el carpintero, a los acrílicos no se le puede hacer un

agujer¡to para poner torn¡llos, como eso es flexible, te apoyas en el acrfl¡co y raja,

las placas esas están sueltas con un remarco de madera, se arregló esta y ahora

se está arreglando la de la iglesia, hay más para arreglar en las Flores, Bella V¡sta

y Cerros Azules.

Todos son conscientes que v¡no el Ministerio de Trabajo y me h¡zo una inspección,

se hizo una sala nueva para poner el combustible, porque no pueden estar en un

lugar cerrado, se cambiaron las lámparas por focos led, y el baño que hay es un

cuadradito en los galpones, tome Ia decis¡ón, creo que lo comente el otro dia acá,
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los baños que tengo en el parque, con daños por el vandalismo, les voy a cambiar
la cuestión, y los voy a dejar para el personal, se viene haciendo todo ese muro,

eso va a quedar adentro de ese muro. Era dos inodoros para mujeres y dos para

hombres, y p¡letas, el¡mino uno donde está un ¡nodoro y queda ducha y en el otro

de hombres lo mismo. Se Contrató otra empresita del pueblo, que paso un costo

de c¡ento cuarenta m¡l pesos por la obra, el Munic¡pio pone los materiales, es la
forma, s¡ tienen papeles es la forma que se Ie da a la gente de acá, es ágil, es

ejecutivo, y le sacamos mucho más rendim¡ento al dinero que tenemos . Tenemos

muy buenos precios en la compra de los mater¡ales. Es una empresa que ofrec¡ó

sus servicios, es Rogel, que le dio trabajo a uno de los jóvenes que estuvieron acá

cuando plantearon el tema del trabajo y las v¡viendas de Colon¡zación. Hoy había

tres trabajando más Miguei. A se Ie había dado en la UTU para que term¡nara de

revocar.

Hubo una reunión de presupuesto pedida por la bancada del frente que fúimos,
pero esa se suspendió por falta de ¡nformación respecto a los números, hay una

readecuación de los montos de los Mun¡cipios y quería saber que pensaba cada

Mun¡cip¡o.

Dialogo abierto entre los ¡ntegrantes del Cuerpo del Munic¡pio respecto a los

rubros cargados en el Municipio y las trasposiciones para enviar a la Comisión de

Presupuesto de la Junta Departamental

PRESUPUESTO DE INVERSION MUNICIPIO DE SOLIS

GRANDE

PERTODO 2018-2019-2020

Según reunión llevada a cabo en Junta Departamental el

día L7 /09/2018

OBRAS Y SERVICIOS 20L8 2019 2020

coRDóN cUNETA 358.331 1l 2.149.988 IJ 0
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Lo que aparece en negro es como estaba presentado el presupuesto del Municip¡o, lo que está en

ro (doñde dice modificación final) es las sugerencias que se hace para cambiar los montos y el

dest¡no.

Se le hace entrega a cada Concejal una copia delformular¡o que se adjuntó a éstá
página.

El Sr. Alcalde hace referenc¡a, a la sustitución del dinero dest¡nado a la

ambulanc¡a, para adquirir una cam¡oneta de pasajeros, la cual la van a ¡ncluir en

una licitación que está en curso.

Moc¡ón de Orden: lngresar como segundo punto del Orden del Dia la nota
presentada por Rancho Móvil Club Uruguayo solic¡tando un espacio para las

358.331

VEREDAS 1.289.993 Íl 3.869.979 o 1.289.993 0

MINI BUS :.art.r:( 0 0

PARTICIPATIVO 797.894 197.894 197.494 1.197.894 797.a94 197.894

OBRAS C¡VILES 1.389.483 1,389.483 1.389.483 ;.1tt.483 1.389.483 7,389.483

RIEGO Y

PAVIM E NTAC IÓN

1.21a.321 :..rrr.327 4.473.307 4.873.307 0

OTROS R{EGOS Y 7.477.573 1.877.513 6.571.296 6.571.r95 934.757 938.757

ILUMINACIÓN 512.414 5t2.414 7.'193.449 L.793.449 256.207 7ta.:07

PLUVIALES 0 2.000.000

CASTILLO

PITfAMGLIO

0 :.0t0.aaa

PARQUE ARTIGAS 0 800.000

PROYECTO ARROYO

SOLIS GRANDE

a 1.279.967 1.6áA.X24

OBRA PEA]E 0 600.000 tftt.atot

fOTALES 6.843.955 6.!,13.85t 2L.445.396 ::.at5.3tt 4.430.665 4,430.G55
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casa rodantes. §g_yO!a: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unan¡midad de

Presentes.

Moción de Orden: lngresar como tercer punto del Orden del Día, la nota
enviada por Suca Spo4 con solicitudes varias para un evento en Cerros
Azules. §qyqq: Por la Afirmat¡va. Se Apruéba por Unanimidad de Presentes.

Moción de Orden: lngresar como cua¡to punto del Orden del Día las

modificaciones realizadas al presupuesto para su aprobación en la Junta
Depañamental. §g-!&lE: Por la afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de

Presentes.

Moc¡ón de Orden: lngresaÍ como quinto punto del Orden del Día la comPra

del camión para recorrido de zona turística en la zona. §g-ygiE: Por la
afirmativa. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Moción de Orden: lngresar como sexto punto del Orden del Día, la
modificación en el presupuesto del d¡nero destinado a la compra de la
ambulancia para poder adquirir una camioneta de 15 pasaieros para poder
hacer los traslados de los niños/as hacia el caif y otros cenfros de atenc¡ón,

§gyglA: Por la afirmativa. Se Aprueba por Unan¡midad de Presentes.

Sr. Alcalde: Se acuerdan que hablamos el otro día de la compra de un vehículo

cuatro por cuatro, para recorridos turísticos de la zona, habíamos ido a

Montevideo a velo el vehículo, un vehículo de guerra del año ochenta y cuatro,

pero que está bastante bueno. Pedía doce mi dólares, le mandamos una oferta

para ver si le ¡nteresaba, de pagarle tres cuotas de cien mil pesos cada una,

aparentemente agarra viaje. Prec¡samos una reunión pr¡mero.

Sra. Concejal L. Espinosa: De Donde saldrla, de func¡onamiento?.

Sr. Alcalde: Lo podrlamos sacar de OPP, por eso la idea de hacerlo en tres

meses, de la entrada de ese dinero.
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Sra. concejal L. Esp¡nosa: Capaz que habría que fundamentar cuando se vote.

Sr. Alcalde: Esto se lo planteamos a la Dirección de tur¡smo, capaz que tenemos
algún apoyo de la D¡rección de Turismo, porque va medio enrabado.

Sra. Concejal L. Esp¡nosa: Habría que fundamentar que lo veníamos trabajando.

Sr. Alcalde: Otra cosa de esto es que se aumentó en el Part¡cipativo, para tener
fondos ya en el part¡c¡pat¡vo, que lo podemos volcar en la Estac¡ón de AFE,
porque ese d¡nero tuyo no nos da para todo.

Tenemos que hacer, se acuerdan que había un proyecto, para hacer Ia

ilum¡nación de la entrada de Estación Las Flores, cambiar esas columnas de
hormigón que están bastante deterioradas, y bueno dejar que la entrada de
Estación Las Flores quede con más jerarquía. Estamos haciendo el nombre con

las letras de hormigón para poner en la entrada, la idea es poner estos focos, la
lntendencia está comprando columnas para hacer los proyectos pero vienen muy

lentos, son columnas galvan¡zadas. Se compró caños de haceros inoxidables, de

100, que cuestan ochocientos pesos cada caño, ya se le h¡zo la instalación por

dentro de cada caño, para poner los cables con t¡erra, con todo, ya le dije al

D¡rector de Electromecánica, le gustó la ¡dea, sé compraron focos con garantía de

cinco años. Hay que poner en la entrada el casiillo también.

Sra. Concejal L. Esp¡nosa: Cual va hacer la entrada oficialdel Castillo?

Sr. Alcalde: La entrad oficial va a hacer por el frente.

Sra. Concejal L. Espinosa: Se va realizar algo el día del patrimonio'

Sr. Alcalde: La idea es que sf, a princ¡p¡os de Octubre tendrla que quedar

func¡onando Ia sala nueva. Se h¡zo el portón nuevo que quedo precioso, y se hizo

toda una rampa menos empinada, por si hay en algún momento silla de rueda y
todo lo demás, que antes la mita era con rampa y la otra mitad con escalón, ahora
quedo toda con rampa.

El estado del saneamiento está compl¡cado, hable con OSE, no se hace cargo,
hable con higiene, estamos hablando de las viviendas munic¡pales más las

v¡v¡endas nuevas de covisip, que cuando entre yo eso ya estaba tapado, hable con

la D¡recc¡ón de viv¡enda, tengo una reunión lo más seguro el miércoles de la
semana que v¡ene, tenemos la reunión con planeamiento, OSE, para que OSE

intervenga y diga que lo que vallamos hacer nosotros este aprobado por ellos, se

va a tener que hacer una expropiac¡ón porque se va a tener que hacer algún

entubam¡ento. Hay algo que hacer y medio de apuro.
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Tengo una cant¡dad de palmeras para poner en la entrada de Aznárez, donde se

va a sustitu¡r el cartel por las letras y el cartel se pondría en la entrada de INVE.

Se va a sacar la palmera de la Estación de AFE.

Se acuerdan que del sorteo que hubo entraban dos personas, entro una, la otra

llego a los tres días, llego tarde, y cuando se le marco el trabajo no le gusto y se

fue, no v¡no más. Se mandó el informe a Recursos Humanos, y nombraron al

suplente, y es Alfredo Arostegui.

Otro dato interesante es que hubo reunión de la red de operadores, ayer, y se
anotaron más de ochenta para la casa de cuidados del menor, está todo

encaminado para arrancar en marzo del año que v¡ene, van a capacitar a doce, y

la capacitación se realizará con otro que van abrir en Santa Ana, ahora pase y vi
que estaban arreglando la casa de Carrasco, que él se había comprometido

hacerlo, se acuerdan que esa casa se va a cambiar por un terreno en Maldonado,

o no sé en dónde. Eso pasa al Municip¡o, a la lntendencia. La mita de la casa se la
podemos ofrecer a la Escuela que le falta espac¡o.

Vamos a comentar Ia carta esta de la empresa Conde, es la respuesta de porque

no tomo gente del pueblo, ¡a empresa que está en la escuela.

_ Se le hace entrega a cada concejal una copia de la Carta enviada por Ia

conslructora Conde S.A., a pedido del l\¡un¡c¡pio para ¡nformar a los vecinos que

man¡festaron su preocupación deb¡do a la no contratac¡ón de personal de la zona
para la obra de la Escuela No '17 de Gregor¡o Aznárez.

Sr. Alcalde Hernán Ciganda:

Me llamaron del MEc, para pedir que coloquemos una placa donde dice que el

MEC contribuyo con la reforma en el Cine.

Les dije que nos presentamos a la embajada de Japón con el proyecto.

Ya están v¡niendo empresas para presupuestar una obra nueva en la Escuela

Agrar¡a.

Puntos del Orden del Día:
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ler. Punto del Orden del Dia:.Tte.
concurrir con las alumnas de patín a
Mart¡no.

Se Ie da lectura a la nota.

lnt. No 72118 Solic¡tud de traslado para
Ia ciudad de Minas. Gest¡onante M¡caela

Resolución: E/ Cuerpo del Municipio. lntegrado por el Sr Alcalde y los
Sres,/as. Concejales resuelven, aprobar la solicitud de fraslado hacia Minas,
se contratará un ómnibus con la capacidad suficiente, Se Vota: Por la
Af¡rmativa. Se Aprueba por Unan¡midad de Presentes.

2do. Punto del Orden del Día: Tte. lnt. N' 73118. Nota presentada por la
Asociac¡ón Rancho Móvil Club Uruguayo, solicitando un pred¡o para poder
util¡zarlo como lugar fís¡co de la asociación, y poder constru¡r en el mismo una
sede e instalac¡ones con servicio como baños y duchas para sus socios.

Se le da lectura a Ia nota.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por el Sr. Alcalde y los
Sres/as. Concejales, dado el beneficio que va a générar un movimiénto
turístico de tal magnitud con la presencia de decénas de casas /odarrfes
instaladas en la zona, entre ellos, el beneficio a los comercios de la zona, la
caplación de un nuevo turismo interno y extranjero, Resuelven: aprobar
hrindartes un espacio fisico én el predio del monte del castillo Pittamigl¡o, lo
cual sería una hectárea y media, ubicado a continuación del espacio cedido
al Club de Futbol Las Froles, con acceso por Ruta 71. Como contrapartida se
le pedirá a la Asociación Rancho Móvil Uruguayo su colaboración con el
futbol local. Se Vofa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

3ér. Punto del Orden del Día: Nota enviada por Suca Sport, con solicitudes
var¡as para un evento a realizarse el cuatro de Noviembre en la localidad de
cerros Azules.

Apoyo Solicitado:

_Uso del espacio público desde el sábado 03 de Noviembre hasta el 04 de
Noviembre en la tarde.

_8 baños químicos a ¡nstalar en predio dé largada y llegada.
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_Serv¡cio de ambulancia dé 10 a 14 horas.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, intégrado por el Sr Alcalde y los
Sres,/as. Concejales, resuelven, se va a gestionar la cobeñura dé la
ambulancia con alguna Dirección, se habilitaran los baños del Comunal y se
habilita el uso de ,as instalaciones solicitadas. Se Vota: Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

4to. Punto del Orden del Día: Ajustes realizados al presupuesto para plantear
6n la Junta Departamental,

Cuadro analizado én la exposición delAlcalde.

Resolución: EI Cuerpo del Municipio, integrado por el 5,1 Alcalde y los
Sres/as, Concejales, Resuelven aprobar las modificaciones realizadas al
presupuesfo inicial para ser preserfadas ante la Junta Departamental. &
yqlqj Por la Afirmat¡va. Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

sto. Punto del Orden del Día: Compra de un vehículo para utilizarlo como
paseos hacia la Sierra.

Resolución: El Cuerpo del Municipio, integrado por el Sr. Alcalde y los/as
Sres/as Concejales, dada la necesidad de fomentar el turismo en la zona,
apostando a tener visitantes de todas pa,úes que desean conocer lugares en
,as Sieras gue soro se puede acceder con un vehículo especial, fomentando
nuevos puesfos de trabajos y potenciando a los comerciantes de la zona.
Resuelven: Comprar un camión que pe¡feneció al Ejercito Nacional,
fabricado en el 1984, cuyo costo es de trecientos mil pesos, lo cual se
abonará en fres cuofas de cien mil pesos cada una, y el mismo se obtendrá
del vale de OPe de las pattidas del fondo de incentivo a la géstión municipal.
§qygle: Por la Afirmativa. Se Aprueba por Unan¡m¡dad de Presentes.

6to. Punto del Orden del día: Ba¡ar del presupuesto la compra de la
ambulanc¡a y destinar el monto para la adquis¡ción de una cam¡oneta de
pasa¡eros.

Resolución: E cuerpo del Municipio, intégrado por el Sr. Alcalde y los/as.
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Sres/as, Corrce.r'ares Resuelven realizar la trasposición del monto que estaba
cargado para la ambulancia hacia la compra de una camioneta de 15
pasajeros, aproximadamente, con el fin de cubrir ,os Úrasrados soricifados
hacia el CAIE y otros centros educativos, así como otÍos que forman pa,te
del apoyo a la sociedad qué se cubre en forma draria. §9-!9¡[: Por la
Afirmativa. Se Aprueba por Unan¡midad de Presentes.

7mo. Punto del Orden del Dia: Remate Solidario.

Resolución: El Cuerpo del Municipio apoya la iniciativa del remate solidario
que se llevara a cabo el domingo 14 de Octubre organizado por la Escuela ¡lo
17 y que benef¡cia también a la Policlínica de Salud Publica y a la Escuela
Agraria, donde se autoriza las instalaciones del Pargue Artigas y la logística
gue se récesife. §gllgh: Por la Af¡rmativa: Se Aprueba por Unan¡midad de
Presentes

Siendo las doce horas se da por f¡nal¡zada la sesión del día de la fecha.

Sergio casanova
Concejal

Municipio Solís Grande

H

Munic¡

Juad Eonilla
Fioha 8120

nan

Solis Grande

uz M. Espinosa
Conce¡al

Municipio Solís G

Solís Grande

sdcr¿tario de Actas


